
論理思考トレーニング

-ロジックツリー
-練習問題
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Whyツリー
原因の深掘りと真因追究

Whereツリー
問題の所在を特定する
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Howツリー
対策の立案と実行

問題を構成する要素で分解 なぜ、なぜ、なぜで真因追及 目的と手段を繰返し最適な対策を探求

M
E

C
E

M
E

C
E

M
E

C
E

Cutting edge
（切り口）

Cutting edge
（切り口）

Cutting edge
（切り口）

Cutting edge
（切り口）

Cutting edge
（切り口）

Cutting edge
（切り口）

ロジックツリーの種類
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服が売れ

ない

メンズ
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レディス

問題を構成する要素で分解

（切り口）
男女出来る

（切り口）
サイズで切る

（例）
「服が売れない」という問題について、
切り口を決めて分解する。
1. 服を“男女”を切り口にして分解する
2. 更に「サイズ」を切り口に分解する

問題１
作業効率が落ちた

問題2
社員のモチベーションが
低下した

問題3
乳製品の売上が落ちた

作業効率

ルーティン作業

A

社員のモ
チベー
ション

新人

B

ベテラン

乳製品

牛乳

ヨーグルト

C

練習問題2. 問題の分解

以下の例を参考にして、A、B、Cに入る言葉を考えてみましょう。
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練習問題4. 【回答】

サービス売上 車検 対象件数を増やせるか

単価を上げられるか点検

修理

部品

YES

NO

問題を要素分解しているのに、いつのまにか対策（How）に変化している

Where ? How
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練習問題５. MECE

以下のA, B, CはMECEで整理出来ているでしょうか。

旅行市場

海外旅行

国内旅行

団体旅行

通勤手段

電車

バス

自転車

公共機関

A B

利益

収入

支出

人件費

C

特損
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